大义大爱,温暖2017

·本报报道过的好人好事盘点

盘点2017年,我市涌现出一批正能量的事件和人物,他们传递着不平凡的人生价值与生命 真谛,感动着永康人。

这一年,我们一起感动,为了这些让人感动的正能量!我们相信,有这些正能量的指导,今后 我们将不再害怕,因为,总有一股正能量让我们始终在一起。下面我们就为大家采撷了这一年所 发生的一些感动永康人的人和事,重温下当时的那一温暖时刻……

艾延开(本报1月5日11版)

帮助别人真的很开心 他的善举让温州小伙重获生命

家庭经济拮据并不影响艾延开奉献爱心,在永9 年,他累计献血超过了2000毫升。2016年4月,艾 延开参与了造血干细胞的采集,很快进入了中化造 血干细胞库,同年12月28日,在省中医院给温州一 个90后小伙捐献了造血干细胞。令人高兴的是,骨 髓移植相当成功。他的这一善举,让温州小伙获得 了第二次生命机会。

回永后,副市长胡增强看望了艾延开,并送上了 鲜花和慰问金。"不损害自己却能帮助别人,我很开 心。"赵延开用简简单单的一句话诠释了这一行动。

徐洪刚 (本报1月12日11版)

电力标兵无偿献血16年 撸起袖子为他人生命加油

1月11日8时许,献血车开进了市供电公司。电 力设备厂的总经理助理徐洪刚再次撸起袖子,走上 了献血车,开始了他第18次献血。

从2000年开始,徐洪刚就开始不间断地参加义 务献血,现已累计献血6200毫升。如按一个正常人 的血液总量占身体重量8%计算,他相当于全身的血 液献了出去。

为何加入献血志愿者队伍,还得从2002年说 起。当时,徐洪刚了解到,在一些意外事故中,受伤 人员需要大量用血,而血库压力大,需要应急献血志 愿者随时无偿献血。从那以后,只要接到急需用血 的短信、电话,他便立刻前往指定地点参加无偿献 血。2008年10月,他又报名捐献检测血样,成为一 名造血干细胞捐献志愿者。

胡旭昀(本报2月15日11版)

产妇赴医院途中突然临盆 值班交警搭"临时产房"

2月14日早上7点30分许,大永线职技校路段 正值交通早高峰。这时,在此值岗的民警胡旭昀看 到路上停着一辆面包车,周围聚集了很多人,有人还 在大声呼救。原来车边坐着一名孕妇,靠在丈夫身 上,而在孕妇胯下,小孩的头部已隐约可见。

来不及多想,胡旭昀立即指挥队员呼叫救护车, 并立即疏散围观人员,让孕妇丈夫从车上拿来几件 衣服,把孕妇围住,搭起"临时产房",准备随时迎接 意外情况。果然,没多久,孩子就呱呱坠地了。

产妇丈夫董章能说,当天本来是去医院生产的, 没想到这小家伙这么着急。要是没有碰上胡旭昀, 后果可能不堪设想。当时离医院还比较远,又恰好 是交通高峰期,路上有点堵。幸好有交警帮忙,还把 路给清出来,让救护车很快接上他们,才使母子平

张永康 (本报3月18日5版)

怀抱母亲江边乘凉 登上"浙江好人榜"

家住南苑东路的张永康,因一张怀抱82岁老母 亲在江边乘凉的照片而走红。

他的爸爸于2015年去世,妈妈卧病在床,不能 下地行走。为了更好照顾妈妈,张永康把家搬到了 妈妈住处附近,一下班总会先去看望妈妈,给她喂 食。天气晴好时,他总会抱着妈妈,到离家不远的江 边看风景,和母亲聊天。在他的影响下,他的儿子也 是一个十分有孝心的人。今年3月,张永康登上了 "发现最美浙江人——浙江好人榜"榜单。

应春霞 应丽洁 (本报6月22日12版)

姑姑患先天性脑瘫至今未婚 妯娌7年轮流无微不至照顾

方岩镇独松村54岁残疾人程秀娇患有先天性 脑瘫、肢体双重残疾,至今未婚。7年前,她的母亲去 世,留下了她和腿有残疾的父亲。之后,两个弟媳应 春霞和应丽洁轮流照她的生活起居。

程秀娇因脑瘫无法与人正常交流,但让家人欣 慰的是,她能听懂别人的话,而她的"话"却只有弟媳 能听懂。为了让程秀娇住得舒心,应春霞和应丽洁 两人每隔三天,就会为她打扫一次房间,而且两人还 立下一个规矩:"饭菜做好动筷子前,必须给程秀娇 送去,不能等大家吃完了再送,而且看到她吃完后才 能回自家吃饭"。妯娌俩无微不至照顾先天残疾的 姑姑7年,这事在邻近村庄成为了一大美谈,也受到 了亲朋好友的点赞。

何艳 (本报9月12日11版)

弟弟撞伤他人 姐姐细心照顾伤者

出了交通事故后,有人选择争吵判定事故责任, 甚至有人肇事逃逸。但对于章店村民章瑞林来说, 既是不幸的又是幸运的。

原来,8月22日,章瑞林在马路上被一名骑电瓶 车的年轻男子撞倒,当场失去了意识。当他醒来时, 他已躺在了救护车上。身边一名陌生女子对他说, 她叫何艳,是她的弟弟不小心撞倒了他,她会支付全 部医药费,并一直照顾到他康复为止。

在陪护期间,何艳一日三餐都会给章瑞林买好 的饭菜,为他把屎把尿,洗衣擦身,她的细心体贴让 章瑞林很是感动。章瑞林说,何艳已经为他前前后 花费了近两万元,这对务工人员来说是笔不小的数 目。她本来可以什么都不管,或者付清医药费后就 走人,但她却自愿照顾他,这样的人真的不多见,希 望通过媒体把她的精神传播让更多的人知道。

李秋凤 (本报9月25日 11版)

97岁老人勤俭一生 捐赠毕生积蓄150万元

她是一个普通的农家妇女,待人和善,热情大 方;她是一个目不识丁的母亲,却将6个孩子都培养 成才;她是一个平凡的老人,却用97年的生命,书写 了一个不平凡的人生。她就是李秋凤老人,她虽已 悄然离去,而留给子女、留给社会的精神财富却将永 远传承下去。

一直以来,李秋凤老人都保持着勤俭节约的好 习惯,即便是后来家庭条件好了,依然如此。一件衣 服穿十几年,儿孙们给她的钱,也舍不得花,全部存 起来,在亲朋好友和邻居需要帮助的时候,她总是二 话不说站了出来。

在生命的最后一刻,李秋凤老人想到的依然是

帮助别人。她叮嘱孩子们,在她百年之后,将她毕生 的150万元积蓄全部捐给小东陈。今年5月28日, 李秋凤老人悄然而去,她留下的不仅是150万元,更 是一笔财富。

楼小红(本报10月27日6版)

面对飞来横财 她的举动令人钦佩

10月19日下午2时许,在金胜路开渔具店的市 民楼小红,闲着没事走出店门口活动筋骨,结果在店 门前的公交车站台上捡到了一只黑色袋子,里面有 整叠整叠的百元大钞,一数共有5.6万元。楼小红丝 毫没有迟疑,立即拔打了110报警,希望警方能尽快 找到失主。

接警后,江南派出所民警立即赶到现场,并展开 侦查,根据公交车信息内监控看到,一市民在站台上 车的时候,可能因为着急,没注意到黑色袋子从背包 内掉落,直到下了车才发现钱不见了。而楼女士在 店门口休息时,恰好看到这只掉落在站台的黑色袋 子。事后,失主领回了5.6万现金,并向楼女士表达 了感谢。面对飞来横财,楼女士的选择令人钦佩。

张陈流 (本报11月23日7版)

的哥捡到18万元 二话不说上交领导

今年42岁的张陈流开出租车已经10年了。11 月22日,他像往常一样开始工作。大约上午10时 许,他在华联商厦对面农行承载到了一名男子,10分 钟后乘客平安到达目的地。就在他接第二单生意的 时候,看到副驾驶座前有只黑色塑料袋,袋口没扎, 可以看见袋里的一大叠百元大钞。见此情况,他马 上打电话给车队长汇报此事。在运管工作人员和他 一起打开塑料袋一数,里面整整有18万元钱。

与此同时,失主孔康台发现装着18万元现金的 袋子不见了,吓出了一身冷汗。孔康台马上联想到 自己是通过打车平台订的单,他便通过电话联系了 司机,也就是双飞公司出租车司机张陈流。张陈流 安慰他,钱已送到运管局,让他前去认领。

事后, 孔康台想拿点钱感谢一下张陈流, 但他说 什么也不愿收。最后两人相互加了微信,并说以后 就是朋友了。

柳燕 (本报12月2日5版)

白衣天使不顾自己发烧 路救一突发性昏厥男子

11月28日晚上,在永一中附近红绿灯十字路 口,一名女士正在给一名出车祸的中年男子施救。

原来,当天晚上8时许,在事发地段,一骑摩托车 男子因突发性昏厥直接倒地,边上过往路人不敢轻 易进行施救。永一医肿瘤内科护士长柳燕刚好经 过,看到这一幕,二话不说赶紧下车施救。柳燕凭着 医护人员专业的急救技能,对伤者的情况进行初步 判断,以及在救护车到来间隙,让热心市民围成一个 圈,以便她在安全环境下进行急救,防止伤者造成二

据了解,当天晚上,柳燕还发着高烧。她说,看 到危急病人需要帮助时,任何一名医护人员都会和 她一样施以援手,这是天职,也是本能。

记者 童英晓